Московский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени государственный университет имени М. В. Аомоносова

кабинет истории геологиНеских наук

Москва, В-234, МГУ, Геологический факультет ком. 16-14 и 16-18 Телефон В 9-20-81

· 6 " декабря 19**7**8 г.

Добавление к "Паметке" ог геологическом молотке А.П.Павлова.

Молоток Алексея Петровича Павлова, изготовленный в 90-х годах хіх века, был у него в употреблении до конца жизни (1929г.)После его смерти молоток хранился около трех лет (до 1932г.)у его жены марии васильевны Павловой. Примерно в 1932г. она передала его ученику А.П.Павлова профессору Октавию константиновичу Ланге.У него молотов хранился как реликвия 20 лев. В 1903 году О.К.Ланге передал молоток ученику А.П. Павлова и О. к. Ланге доктору геолого-минералогических наук д.и.Гордееву.

У Д.И.Гордеева молоток хранился четверть века-от июля 1953г. до декабря 1978 года. За это время молоток экспонировался на Юбилейной выставке московского университета, посвященной 200-летию Университета, 1955г. и дважды демонитрировался профессором Д.И.Гордеевым при научно-исторических докладах -на расширанном Ученом совете геологического факультета МГУ в 1963 году и на заседании секции гидрогеологии Московского общества испытателей природы в 1976 году.

6 декабря 1978г. профессор Д.И. Гордеев передал его в Музей истории Московского университета.

Прорессор

/Д.И.Гордеєв/

При передачи присутствовали: старший научный сотрудник Музея истории Московского университета b.A.Обожда/,

Памятка

Заведующий кафедрой динамической геологии Московского университета, ээслуженный деятель науки Узбекской ССР, доктор геолого-минералогических наук, профессор Октавий Константинович Ланге 14 июля 1953 года - в день 50-летия со дня рождения Гордеева Демьяна Игнатьевича вручил последнему геологический молоток с кожанай кобпрой.

Вручение было сопровождено со стороны профессора О.К.Ланге справкой о том, что передаваемый геологический молоток принадлежал профессору Московского университета Алексею Петровичу Павлову. был изготовлен в 1890-х годах, являлся раниим прототипом так называемого "павловского" молотка, служил А.П. Павлову в его подмосковных экскурсиях в 1900-х годах со студентами Московского у ниверситета: В.А. Жуковым, Л.В.Соколовым, Ю К.Зографом, С.А. Лобровым, Г.Ф. Мирчинком, М.С. Швецовым, В.С. Ильиным, О.К. Ланге, Медведевым, Перфильевым, Слудким и др.

Года через три после смерти Алексея Петровича Павлова этот молоток примерно в 1932 году был передан Октавию Константиновичу Ланге Марией Васильевной Павловой со словами:

вот, Ленечки уже больше нет; возвыите на память о нём его геологический молоток.

Переданный молоток оказался таким образом символом научных традиций, связанных с геологической школой Московского университета, с московской геологической школой А.П.Павлова.

Д.И.Гордеев поблагодария за ценный подарок, за доверие и обещал сохранить молоток как исторический документ.

O.R. Jame

Передал:

/О.К.Ланге/

приняп:

X. Jans /A.W. Popqees/

При этом присутствовали:

Adame /A.B. Hahre/

Zorda /C.A. loopob/

/C.B. Hahank/

A. Cadulum /A.H. Caonhuha/

M. Creumes /T.H. Chemheba/ 1 .Rego /H.K.Rog/



engel Demente Ungration

